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BUS NIT CARNAVAL DE TORELLÓ
El projecte “BUS NIT” del Consell Comarcal i els ajuntaments d’Osona consisteix en oferir als joves i a les joves dels municipis que ho sol·licitin un servei de transport que faciliti els desplaçaments nocturns en esdeveniments destacats.

El servei  d’autobusos efectua el trajecte de tornada i enllaça amb els altres municipis de la comarca interessats en el projecte. 

DATA
Nit del dissabte 18 al 19 de febrer de 2012 a les 4 hores de la matinada
PRERESERVES
Del dijous dia 2 de febrer al dijous 16 de febrer de 2012 (ambdós inclosos).
Les places són limitades i el Consell Comarcal es reserva el dret de tancar el procés d’inscripció abans del termini fixat si les places s’exhaureixen 

El servei de bus nit el poden utilitzar exclusivament joves a partir dels 16 anys
LLOC DE SORTIDA
Carrer del Ter –TORELLÓ-   
Davant Gimnàs Osonawellness (antiga discoteca Danatela)
LLOC D’ARRIBADA
A definir cada ajuntament 
COST
L’aportació dels usuaris del bus és de 3 € 
EDAT
Majors de 16 anys. 
FORMA DE PAGAMENT
Els ajuntaments hauran de liquidar els tiquets expedits abans del dia 24 de febrer de 2012 mitjançant un ingrés bancari al número de compte 2100-3098-312200242046 on s’especifiqui l’ajuntament que fa el pagament i el concepte, per exemple: "bus nocturn Carnaval de Torelló", i enviar el comprovant bancari a raltimirasr@ccosona.cat  fax 938 895 632 a l’atenció de Rosa Altimiras.
NORMATIVA
Els ajuntaments que participen en el bus nocturn d’Osona s’encarregaran de:

· Donar el suport tècnic i logístic presentant un interlocutor que s’encarregarà de coordinar la inscripció amb els serveis tècnics del Consell Comarcal d’Osona o de l’Ajuntament que promou el programa, i informar sistemàticament sobre l’estat del procés d’inscripció.

· La difusió del bus. 

· La inscripció dels usuaris i el compliment de la normativa

· Autorització paterna pels menors d’edat

· Facilitar els tiquets del bus als usuaris  

· Validar els tiquets expedits

· Recollir les aportacions de 3 euros dels usuaris que s’hauran de revertir al Consell Comarcal un cop finalitzat el servei.

· Fer les inscripcions dels/ de les usuaris/es a través del gestor del web del servei de joventut del Consell: www.osonajove.net 

· Fixar el/s lloc/s on l’autobús ha de parar en el seu municipi i que compleixin les degudes condicions de seguretat pels usuaris i comunicar-ho al Consell Comarcal  a través del gestor de prereserves del web del servei de joventut del Consell: www.osonajove.net  (en el cas dels joves que s’inscriuen en un municipi que no és el seu cal deixar clar que l’organització es compromet a portar-los fins al municipi on s’han inscrit, a menys que el trajecte del bus passi per un municipi que participa en l’organització i l’usuari demani com a destí. En tot cas caldrà especificar-ho sempre tant al Consell Comarcal com a l’Ajuntament implicat)

El Consell Comarcal d’Osona s’encarregarà de:

· Coordinar i gestionar el programa de bus nocturn i definir els trajectes que impartirà el bus d’acord amb les inscripcions que s’efectuïn.

· Contractar els servei d’autobusos i l’acompanyant d’acord a la normativa en matèria de contractació de les Administracions Públiques. L’acompanyant serà contractat per l’empresa d’autobusos que realitzi el servei.

· Oferir als diferents ajuntaments participants l’accés al gestor d’inscripcions on-line per tal de facilitar-los la tasca. Aquest gestor estarà ubicat al web del servei de joventut www.osonajove.net 

· Oferir als diferents ajuntaments participants el model d’autorització paterna necessari pels joves menors d’edat per utilitzar el servei, així com també els tiquets que acrediten a l’usuari a utilitzar el servei

· Les places són limitades. El Consell es reserva el dret de modificar el recorregut de les línies en funció dels resultats de les inscripcions.

· Per a més informació podeu trucar al telèfon 938 834 124 i/o 938 832 212 demanar per Rosa Altimiras.
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Els municipis que sol·licitin el servei del bus nocturn hauran d’encarregar-se de coordinar el procés d’inscripció amb els altres municipis, condicionar la parada del bus, vetllar pel compliment de d’ordre i la seguretat a través dels serveis municipals de vigilància (policia municipal), controlar l’arribada i la sortida dels busos amb la presència del tècnic/a de joventut (o altre).
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