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1. Criteris bàsics per a l’organització del festival 360fest
El passat 21 de juny de l’any 2008, dins els actes de celebració del Dia Internacional de la Música, es va celebrar el 360fest. Aquesta mostra, organitzada per la Regidoria de Joventut de l’Ajuntament de Girona, va néixer amb la voluntat de ser un aparador de les activitats artístiques que durant tot el curs escolar es couen als instituts de secundària de la ciutat de Girona.

La filosofia del festival 360fest és obrir-se a artistes de qualsevol disciplina: músics, pintors, actors, ballarins, pallassos, dibuixants de còmic, escriptors, fotògrafs, creadors audiovisuals, dissenyadors, associacions... Tot amb l’objectiu de donar visibilitat a les produccions culturals dels joves estudiants d’educació secundària de la ciutat, amb participació dels mateixos alumnes tant en el disseny com en la gestió i avaluació del projecte.

La Regidoria de Joventut de l’Ajuntament de Girona intervé als instituts d’educació secundària a partir de l’equip d’informadors de L’Estació Espai Jove. Per al final de curs 2007-2008 es proposava aquesta jornada el dia 21 de juny de manera que fos també una festa de final de curs per als alumnes dels diversos instituts d’educació secundària de la ciutat.

Aquest projecte anava en la línia de donar compliment a dues de les 160 mesures que recull el Pla Local de Joventut 2008-2011, aprovat el dia 8 d’abril de 2008 pel Ple de la Corporació municipal:

· Mesura 129:

Elaboració i manteniment d’un cens de grups musicals formats per joves estudiants dels instituts de secundària de la ciutat com a eina per a la gestió d’un festival anual que els promocioni.

· Mesura 160:

Programació d’un festival anual destinat a donar visibilitat a les produccions culturals dels joves estudiants d’educació secundària de la ciutat, amb participació dels mateixos alumnes tant en el disseny com en la gestió i avaluació del projecte.
Finalment van participar un total de setze grups de música, un grup de dansa, un grup de teatre, dues propostes d’arts plàstiques, dues propostes audiovisuals i un recurs de prevenció de salut en forma de joc de rol.

2. Valoració de diferents aspectes de l’organització del 360fest
2.1. Valoració general

La valoració general del 360fest es fa a partir dels set objectius operatius que es plantejaven per fer possible als joves estudiants dels centres d’educació secundària de la ciutat disposar d’un espai que els permeti desenvolupar i donar a conèixer les expressions culturals que creen.

Objectiu 1:
Oferir un espai amb les condicions infrastructurals adequades per a la presentació de les produccions i creacions que els joves fan a la ciutat.

Considerem que les condicions tècniques i l’equip de producció van funcionar perfectament. 

Objectiu 2:
Esdevenir un espai de mostra d’iniciatives culturals i de lleure amb periodicitat anual.

Aquest objectiu es podrà donar per assolit si es té èxit en les primeres tres o quatre edicions. Ara mateix resulta impossible de valorar-ho, ja que ens trobem tot just finalitzada la primera edició.

Objectiu 3:
Elaborar i mantenir un cens de grups musicals formats per joves estudiants dels instituts de secundària de la ciutat com recurs a utilitzar per a promocionar-los.

Aquesta és una tasca que tot just acabem de començar. En aquest moment es disposa d’un cens força real dels grups que hi ha ara mateix als IES de la ciutat però aquests són grups generalment amb una vida molt curta.

És molt habitual el canvi de formacions, noms i l’aparició de nous projectes derivats de la fusió d’altres que ja han acabat. Això requereix una feina molt constant d’una dificultat molt elevada.

Objectiu 4:
Donar a conèixer entre els joves estudiants dels instituts d’educació secundària de la ciutat els serveis que ofereix L’Estació Espai Jove.

Aquest objectiu s’està treballant paral·lelament a la celebració del festival amb la visita periòdica d’informadors juvenils de L’Estació Espai Jove a alguns instituts de la ciutat.

El 360fest també va apropar a molts estudiants al nostre espai, molts d’ells no el coneixien i aquesta va ser una bona ocasió per visitar-lo ja que en tot moment va estar obert al públic, entenent aquell dia també com una mena de “jornada de portes obertes” del nostre equipament.

Objectiu 5:
Disposar d’informació per ajudar a la introducció de criteris de sensibilització per al públic jove en la gestió de les programacions dels diferents equipaments culturals municipals: Teatre Municipal, Auditori, Centre Cultural La Mercè, Cinema Truffaut...

L’èxit de grups participants ja és un valor en si a tenir molt en compte. Els nostres equipaments culturals municipals han de programar espectacles d’interès per tots aquests joves artistes que estan començant a formar-se a la nostra ciutat.

Objectiu 6:
Aconseguir vincular la participació al 360fest a altres propostes com el Concurs de Música en Viu “Intro” o el cicle “Càpsula”.

Aquest objectiu s’ha complert sobradament ja que són varis els grups del 360fest que a dia d’avui estan programats a la Mirona dins el projecte “Banc de proves”.

Alhora s’ha passat el contacte de tots els grups participants a l’organització del Concurs de Música en Viu “INTRO” amb la possibilitat que alguns d’aquests puguin participar-hi.

Objectiu 7:
Formar als joves participants en el coneixement dels aspectes tècnics de l’organització d’un festival artístic (backline, horaris, proves, difusió, etc...).

Aquest aspecte es va treballar molt i degut a la col·laboració amb els professionals de la Casa de la Música Popular / La Mirona creiem que és un objectiu que podem considerar assolit.

2.2. Valoració de l’afluència de públic

Al llarg de tota la jornada es calcula que van assistir al 360fest aproximadament unes 800 persones. Es pot considerar que és una bona xifra, tot i que no compleix les expectatives que ens havíem marcat. Aquest aspecte és fruit de molts motius (els desglossem a l’apartat de propostes).
Tot això ens fa pensar que cal un replantejament general del festival per aconseguir una major afluència de públic. L’objectiu és, doncs, que aquest dia sigui percebut com una festa de final de curs de tots els alumnes dels IES de la nostra ciutat.

Es tractarà d’aconseguir apropar tot tipus de joves, no només aquells que estan vinculats als artistes participants, tal com va succeir en aquesta primera edició del 360fest.

2.3. Qüestions a tenir en compte per a l’any 2009

Amb la finalitat de millorar substancialment el festival en futures edicions es recullen algunes propostes de millora del festival 360fest. A partir de la primera experiència que ha suposat aquest any 2008 caldrà tenir-les en compte en el moment de preparar les futures edicions.

Canvi d’ubicació: un 360fest itinerant pels diferents IES de la ciutat

A causa de les obres de la nova estació del TAV a Girona no es podrà tornar a ubicar el festival a l’exterior de L’Estació Espai Jove. És necessari, doncs, buscar un nou emplaçament i sembla que el millor lloc podria ser als patis dels instituts de la nostra ciutat. La proposta és que el 360fest sigui una festival itinerant. Per tant, cada edició es celebraria en un institut diferent. Això permetrà involucrar més els IES i els seus alumnes en el disseny del 360fest. Aquest aspecte és molt important ja que ajudarà a tenir una major afluència de públic i alhora permetrà a la Regidoria de Joventut ampliar els vincles de col·laboració i servei amb els instituts de la ciutat.

Nova data

En el marc conceptual del 360fest la proposta de fer-ho el dia 21 de juny (Dia Internacional de la Música) encaixava molt bé. Malgrat tot, considerem que per properes edicions caldria buscar una altra data. L’oferta cultural a la ciutat durant aquesta jornada és molt àmplia i això no permet que les propostes presentades tinguin el públic previst, molt diferent en nombre al que trobaríem si fossin programades un dia menys saturat en quant a activitats. Per tant, en futures edicions s’intentarà no programar-ho aquest dia i s’intentarà que sigui el primer cap de setmana després dels exàmens finals i abans de l’inici de les vacances d’estiu.

Redefinir horaris

Degut a la nombrosa inscripció de grups de música el festival va començar a les 15h, perquè tots poguessin tocar. S’hauria d’evitar per la propera edició començar tant aviat, ja que ni pels grups ni per la gent que hi assisteix com a públic és prou agraït, ja que fa molta calor. Es podria començar i acabar més tard: per exemple, començar a les 18h i acabar a les 3 de la matinada.

Canvis en els criteris de selecció de les propostes artístiques presentades

També s’ha comentat que si l’any que ve es presenten més grups i es vol començar més tard es podria fer una selecció de grups. 

Noves propostes per millorar la participació

Es podrien considerar dues noves propostes que aportarien una major participació: 

· contractar un grup fort com a cap de cartell

· organització d’activitats paral·leles (un clar exemple seria un torneig de futbol)
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