Recull activitats vinculades a la MÚSICA a L’Estació Espai Jove de l’any 2008 al 2011
CREACIÓ / PRODUCCIÓ
360FEST! LA MOSTRA DE MÚSICA DELS INSTITUTS DE SECUNDÀRIA DE GIRONA
El 360fest és una mostra que neix amb la voluntat de ser un aparador de l’acativitat musical  que durant tot el curs escolar es couen als instituts de secundària de la ciutat de Girona.
Edició 2008: 17 bandes

Edició 2009: 21 bandes

Edició 2010: 27 bandes

Edició 2011: 17 bandes
FESTIVAL COOPCOORP (Mostra de cultura digital i electrònica de Girona)

Col.laboració

Actuacions, taules rodones i de treball,

2 edicions del GIRONA XL (Jornades de cultura hip hop de Girona i Salt)

Tallers (Taller de producción per a DJ, Taller de recursos per a MC a l’escenari, Taller de Beatbox i Taller de Dj “Turntablism”)

Campionat d’MC’s

Actuacions

ACTUACIONS A L’ESTACIÓ

Al llarg d’aquests 4 anys han actuat a L’Estació al voltant de 40 bandes locals.

ASSESSORAMENT

JORNADA D'ASSESSORAMENT AL MÚSIC tractant diferents temes com:
XERRADES INFORMATIVES: Firmar un contracte amb una discogràfica / Els drets d'autor i tipus de llicències / Contractacions, facturacions i seguretat social en el 
món laboral del músic / Format i difusió de la teva musica: una cop tens enregistrat el teu treball, ara què?/ La promoció de la teva música o com vendre el Peix / COMUNICACIÓ DIGITAL: L'aprofitament de les plataformes d'Internet per a la difusió de la teva música (des de la imminent caiguda de MySpace cap a les noves alternatives). / Comunicació 2.0: eines i estratègies del marketing digital per a músics.
 EL SO AL LOCAL D'ASSAIG

Què cal tenir en compte a l'hora de fer ús d’un local d'assaig?  “Com posem els amplis?”, “què passo per l'equip de veus?”, “tant de volum i no s'entén res”, “com puc fer que aquest micro no s'acobli?”, “sempre sortim amb mal de cap i em xiulen les orelles"; són preguntes que sovint ens sorgeixen al local quan estem assajant i que mirarem de resoldre.  Aquest taller planteja, a partir de consells i rutines, les condicions bàsiques de l'espai i la seva adequació, la disposició dels equips i els instruments per treure el màxim profit de l'assaig.

MALALTS DE MÚSICA: taller per prevenir les principals malalties que poden afectar els músics

En aquest taller-xerrada coneixerem les principals malalties que pot provocar la pràctica continuada d’un instrument. També intentarem donar eines per conscienciar-nos i prevenir la pèrdua auditiva, una situació, que segons varis estudis, afecta un 52% dels músics de la música clàssica i un 30% dels de rock. Val més prevenir que curar, no?

ESTAR A INTERNET: MYSPACE, YOUTUBE, BLOGS (estiu!)
Amb aquest curs intensiu aprendrem a aparèixer de manera gratuïta a la xarxa. Serà un taller molt recomanable per a tots aquells que tingueu inquietuds culturals o artístiques i vulgueu ensenyar la vostra feina. Aprendrem, doncs, tècniques de promoció i difusió a través de la xarxa aprofitant plataformes i suports gratuïts que cada vegada s’estan massificant més com el youtube, myspace o els blogs.
FORMACIÓ

Cicle d’audicions comentades: DEL BLUES AL HIP HOP

L’objectiu del curs és oferir a l’alumne una visió de conjunt de les principals músiques populars, juvenils “à la mode” als USA i a Europa durant les diferents dècades del segle XX (blues, r&b, rock-and-roll, soul, funk, rock i principals corrents, fins arribar a les tendències actuals). El curs es planteja en forma de audicions comentades, dinàmiques i variades (mostres sonores i audiovisuals) a partir de les quals s’obre un espai per a l’escolta atenta, la reflexió, la interacció i el gaudi musical. Durant les diferents sessions s’aniran aportant les eines i estratègies necessàries perquè cada alumne pugui desenvolupar el seu propi criteri i punt de vista en front de l’actual allau de material discogràfic i bibliogràfic, sense oblidar el potencial informatiu i documental disponible a la xarxa.
Cicle d’audicions comentades: HISTÒRIA DEL ROCK
L’objectiu del curs és oferir-vos una visió de conjunt de les principals músiques populars als USA i a Europa durant les diferents dècades del segle XX (blues, rhythm & blues, rock-and-roll, soul, funk, rock i principals corrents, fins arribar a les tendències actuals). El curs es planteja en forma d’audicions comentades, dinàmiques i variades (mostres sonores i audiovisuals) a partir de les quals s’obre un espai per l’escolta atenta, la reflexió, la interacció i el gaudi musical.

VIATGE SONOR(TALLER DE CREATIVITAT INSPIRAT PEL SO)

Els sons alberguen imatges, sensacions, colors, formes, històries que poden ser elements inspiradors de l’exercici creatiu. Un taller de creativitat que pren el so i la música com a punt de partida per la realització artística.

CURS D’AUDIO DIGITAL

Curs d’iniciació al tractament i edició d’àudio digital. Utilitzant programes bàsics d’edició d’àudio (AcidMusic, AudioLab, entre altres) l’usuari podrà muntar, a partir de fragments de so (samplers), ritmes i melodies. S’ensenyarà a retallar mostres d’àudio, netejar sorolls,a aplicar efectes (reverb, delay, fade-in, fade-out ...), control de “pan” i “pitch” i altres recursos per tal que puguis desenvolupar les teves iniciatives musicals.

CURS D'AUTOENREGISTRAMENT. HOME STUDIO

 Curs per afrontar des de zero el món de l'estudi musical domèstic; de l'enregistrament d'àudio fins a la mescla, passant pel so, el MIDI i la producció musical. Es pretén donar els coneixements necessaris perquè els músics puguin elaborar versions de demostracions “demos” de les seves cançons a partir d'un ordinador, amb qualsevol dels programes seqüenciadors més comuns com el Cubase, el Logic, el ProTools, etc.

TALLER DE MANTENIMENT DE GUITARRA I BAIX

Sessió pràctica per a tots aquells guitarristes i baixistes que vulgueu adquirir les nocions bàsiques per tenir el vostre instrument sempre a punt. Vine amb el teu baix o guitarra i aprèn tots aquells aspectes bàsics com ajustar, quintar, netejar, manteniment, afinació...

LA CANÇÓ: FONS I FORMA (TÈCNIQUES NARRATIVES PER A LLETRISTES)

Proporcionar recursos i tècniques literàries bàsiques per a millorar la capacitat narrativa a l’hora d’escriure les lletres de cançons. El curs consistirà en una primera part més teòrica, on es donaran les eines per passar les  idees al paper  i d’una segona part més pràctica on es donaran les eines per passar del paper a l’estrofa (incorporant criteris rítmics i  melòdics als textos).

CURS DE TÈCNIC DE SO 

Curs dirigit a qualsevol persona interessada en la part tècnica de la utilització del so. No és necessària formació prèvia en el camp. L’objectiu principal és iniciar professionals tècnics en el camp del so en directe.

CURS D’IL·LUMINACIÓ

El curs s’adreça a qualsevol persona interessada en adquirir els coneixements bàsics del món de la il·luminació escènica. S’impartiran els fonaments de conceptes com la llum, la temperatura del color, principis d’electricitat, tipus de làmpades i els dissenys aplicables a les diferents disciplines escèniques, ja sigui dansa, teatre o música en viu. 

No és necessària formació prèvia en el camp. 

CURS D’INCICACIÓ AL CAJÓN FLAMENC

L’objectiu d'aquest curs és que els alumnes aprenguin els diferents ritmes del flamenc i les possibilitats sonores i rítmiques del “Cajón flamenco”. Els continguts del curs seran: la rítmica flamenca (rumba catalana, rumba, tangos, bulerías, tanguillos), un treball de psicomotricitat en què s'utilitzaran les palmes i el propi cos com a eix conductor, i finalment les possibilitats sonores i rítmiques del “Cajón” i les palmes.

CURS DE DJ (turntablism)

Taller de discjòquei (hip hop). Iniciació a l'scratch, mescla i les diferents tècniques que componen el turntablism. Les sessions pràctiques es combinaran amb altres sessions de caire més teòric i reproducció de vídeos. Aquest curs és destinat tant a principiants com a iniciats.

CURS D’INICIACIÓ AL VJ (PROJECCIONS EN DIRECTE)

Aquest curs està pensat per a tots aquells que vulgueu iniciar-vos en el món de la creació audiovisual en viu, cosa que us permetrà acompanyar la música d’un grup, un discjòquei o altres creacions artístiques. El taller tindrà un enfocament molt pràctic i experimental. * És recomanable dur portàtil (tot i que no és imprescindible).

TALLER DE BATERIA 

En aquest taller de bateria es tractaran conceptes bàsics com són la posició corporal, la tècnica de mans, el coneixement de les figures elementals i la seva explotació per tota la bateria a partir d'exercicis pràctics, tan individuals com grupals. També s’incidirà en la creació de ritmes i breaks amb tots aquests elements, el paper de la bateria dins del grup (conceptes, creativitat, control, afinació) i potenciació de la recerca d'un mètode d’estudi personal.

INICIACIÓ A LA PERCUSSIÓ ORIENTAL
Has sentit mai a parlar de la darbuka? Pot ser que et soni a alguna cosa relacionada amb Orient o a quelcom amb un ressò musical. Si és així, vas per bon camí! En aquest curs nou de L’Estació, coneixerem els orígens i l’evolució de la darbuka, amb quins materials està construïda i les tècniques diverses que s’utilitzen per tocar-la. Aquest instrument de percussió d’origen àrab, que es toca essencialment al Magreb, Egipte i Turquia en diverses modalitats en l’àmbit de la música popular -tan d’acompanyament com de solista-, també ha obert nous horitzons en la música moderna com el jazz i l’electrònica. Durant el curs podrem veure diferents instruments de percussió àrab. I evidentment, ens endurirem una mica les mans fent-la sonar!

INTRODUCCIÓ A LA MUSICOTERÀPIA

La musicoteràpia s’utilitza com un procés dissenyat per facilitar i potenciar la comunicació, aprenentatge, expressió, organització i altres objectius terapèutics importants, amb la finalitat d’aconseguir canvis i satisfer necessitats físiques, emocionals, socials, mentals i cognitives.

PEDAL A FONS: INTRODUCCIÓ A LA UTILITZACIÓ DE PEDALS / EFECTES DE GUITARRA

Sessió teoricopràctica per a guitarristes. L’objectiu d’aquesta sessió serà la de familiaritzar l’instrumentista amb els tipus d’efectes bàsics, repassant la seva funció i els paràmetres, així com la seva combinació per tal que el músic tregui el màxim rendiment del seu equip i obtingui més recursos a l’hora de modelar el seu so: distorsions, wah-wah, modeladors, echo-delays, etc.

MUSICOTERÀPIA PER A PERSONES AMB DISCAPACITAT INTEL·LECTUAL

Les sessions de musicoteràpia plantejades utilitzaran la música com a eina per treballar objectius funcionals per tal de potenciar al màxim les capacitats de la persona. Aquesta activitat serà realitzada per musicoterapeutes formats acadèmicament i amb experiència professional dins l'àmbit. 

INTENSIU DE PERCUSSIÓ LLATINA

Amb aquest taller ens intentarem familiaritzar amb alguns dels instruments de la percussió llatina i afrocaribenya com les esquelles, les tumbadores, els bongos, timbals i altres tambors.  
INTENSIU DE PERCUSSIÓ AFRICANA

L'objectiu d’aquest taller és iniciar-vos en la cultura de la percussió africana, i concretament aprendrem a tocar el djembe, un instrument indispensable i de llarguíssima tradició que és alhora un element lúdic que demana una gran habilitat, reflexos, agilitat i concentració.

INTENSIU DE PERCUSSIÓ AFROBRASILENYA
L’Associació Girona Percussió! / Bloc Quilombo ens presenta un taller de percussió afrobrasilenya per introduir-nos en els seus principals instruments i la seva tècnica bàsica. Vine i aprèn a tocar ritmes com la samba-reggae, l’afoxé, o el baiao! 

TALLER DE CONSTRUCCIÓ D’UN “CAJÓN” FLAMENC

Si us agrada la percussió flamenca i sempre heu volgut tenir un “cajón”, en aquest taller podreu aprendre els passos i els materials necessaris per fabricar-vos el vostre
JORNADES DE FORMACIÓ TÈCNICA DIRIGIDA A ENTITATS

TALLER D’ASSESSORAMENT SOBRE PRODUCCIONS MUSICALS DE PETIT FORMAT 

Què cal tenir en compte a l’hora de plantejar-se si un concert és viable? Com planificar-lo i executar-lo? Com fer la preproducció abans del dia de l’actuació? I la producció durant el dia de l’activitat? Es tractaran temes que cal tenir molt presents com són: els permisos que necessitarem, la potència que ens caldrà, les necessitats tècniques diverses o les condicions de l’artista.

TALLER DE MANIPULACIÓ D’EQUIPS DE SO DE PETIT FORMAT  

Fa més de dos anys que l’Ajuntament de Girona cedeix a les entitats un equip de so molt vàlid a l’hora de sonoritzar espectacles o actes de petit i mitjà format. Aquesta jornada ens servirà per aprendre a fer-ne un bon ús i així adquirir les nocions tècniques bàsiques per poder treure’n el millor rendiment.

TALLER DE MANIPULACIÓ D’EQUIPS D’IL·LUMINACIÓ DE PETIT FORMAT  

Des de principis d’aquest any 2010, l’Ajuntament de Girona cedeix a les entitats un equip de llum per il·luminar espectacles o actes de petit format. Aquesta jornada ens servirà per aprendre a fer-ne un bon ús i així adquirir les nocions tècniques bàsiques per poder treure’n el millor rendiment.

