FORMACIÓ i ASSESSORAMENT – Any 2012

CURSOS i TALLERS

EL COS COM A INSTRUMENT

Taller per a introduir el treball del cos enfocat a les necessitats de l’instrumentista. Es tracta de prevenir possibles dolors i lesions, integrant així la consciència del cos i la tècnica instrumental. La sessió està orientada a tots aquells instrumentistes professionals o amateurs interessats en millorar la salut física i la tècnica corporal a l’hora de tocar. La formació anirà a càrrec de Marta Dalmau, ballarina i docent que treballa en la companyia Lisarco Danza, i imparteix classes de reeducació postural per a músics professionals en diversos conservatoris.

A càrrec de Marta Dalmau (ballarina i docent).

Es recomana portar roba còmoda i l’instrument (si és possible).

CREACIÓ D’UN VIDEOCLIP

Si t’interessa aprendre tot el procés creatiu d’un videoclip, aquest taller t’hi ajudarà molt. Hi podràs veure les fases diverses de realització (guió, rodatge, edició, etc.) i acabaràs creant-ne un.

CURS D'AUTOENREGISTRAMENT. HOME STUDIO (nivell I)

Es tracta d’un curs per afrontar des de zero el món de l'estudi musical domèstic; des de l'enregistrament d'àudio fins a la mescla, passant pel so, el MIDI i la producció musical. Es pretén donar els coneixements necessaris perquè els músics puguin elaborar versions de demostracions de les seves cançons -“demos”-, a partir d'un ordinador amb qualsevol dels programes seqüenciadors més comuns com el Cubase, el Logic, el ProTools, etc.

Per realitzar el curs cal que els alumnes es portin el seu portàtil.

LA CANÇÓ: FONS I FORMA (TÈCNIQUES NARRATIVES PER A LLETRISTES)

El principal objectiu del curs és proporcionar recursos i tècniques literàries bàsiques per millorar la capacitat narrativa a l’hora d’escriure les lletres de cançons. 

El curs consistirà en una primera part teòrica on es donaran les eines per passar les idees al paper i d’una segona part pràctica, on es donaran recursos per passar del paper a l’estrofa (incorporant criteris rítmics i melòdics als textos).

La segona sessió del taller, El repte de fer cançons serà impartida per Carles Sanjosé (Sanjosex) i analitzarà la psicologia de l’autor, la dinàmica de fer cançons, l’entorn, els coneixements del compositor i la connexió amb el públic,  entre d’altres.
XERRADA

COMUNICACIÓ 2.0: Eines i estratègies del màrqueting digital per a músics

Si ets músic t’interessa! Vine a conèixer quines eines existeixen al teu abast i com fer-les servir per poder organitzar la difusió de la teva música a través de la xarxa. Els objectius de la xerrada són analitzar internament el nostre projecte musical i dominar les possibilitats que ens ofereixen les eines on-line –com per exemple les xarxes socials-, per aconseguir la capacitat de dissenyar una estratègia eficaç de comunicació aplicada al nostre producte.

A càrrec de Rubén Sierra (Llicenciat en Publicitat i Relacions Públiques, component del grup La Pegatina) 

DRETS D’AUTOR: LLICÈNCIES I DISTRIBUCIÓ

Un cop tinc la meva música enregistrada, què en faig? Què volen dir, expressions com “copyright”, “copyleft”, “Creative Commons”, “drets d’autor”, “SGAE”, “propietat intel·lectual”? 

Parlarem de tot el que ens cal saber des de l’SGAE fins a l’autoedició amb els seus pros i contres per poder triar l’opció que més ens convingui a l’hora d’editar la nostra música.

 

A càrrec de Koulomek, membre del col·lectiu Telenoika. 

EINES 2.0 PER A PROMOCIONAR ELS GRUPS DE MÚSICA

En aquesta sessió veurem com hauria de ser un lloc web 2.0, així com les eines per donar a conèixer els nostres continguts musicals i com fer-ne difusió a través de les principals xarxes socials. També coneixerem com està evolucionant el món d’Internet i com es va creant el que ja s’anomena la web 3.0.

Metodologia: els alumnes poden assistir a les classes amb els seus ordinadors portàtils. L’objectiu final és que l’alumne aconsegueixi realitzar un pla d’acció basat en eines 2.0 i que el pugui executar ell mateix.
El taller serà impartit per Montserrat Peñarroya. Sòcia fundadora i directora general de GEA - Internet Project Consulting, empresa especialitzada en la comunicació a Internet i en el màrqueting digital internacional. Compagina la seva feina de consultora amb la docència, impartint classes en diversos màsters i postgraus a la Universitat Autònoma de Barcelona i en altres universitats. Entre les seves especialitats destaquen el màrqueting turístic, l’estratègia en el negoci electrònic, la usabilitat i la digitalització de processos empresarials.

